KALKULACJA KOS ZTOW

mycia samochodu ciezarowego typu TIR mobilng szczotka myjaca EBA 2000

1. DANE wyjsciowe do kalkulaciji (ceny netto)

- wedtug cen obowiazujacych 01.02.2008 roku:
- amortyzacja - mobilna szczotka myjaca w cenie 20.000 zt z prognozg
umycia 15.000 sam. ciezarowych (wytrzymato$¢ gtownie wiosia,
tozysk i przektadni, napedu itp.), a wiec wskaznik amortyzacji liniowej 1,33 zt/pojazd
- ptyn ALFAPLUS 1 opakowanie ( 28 kg ) cena 196 zt, a wiec litr
kosztuje 7,00 zt. Z 1 litra ptynu mozna umy¢ 3 - 4 TIRy,

dla obliczen przyjeto 3 pojazdy = 2,33 ztlpojazd
- zuzycie wody na mycie i ptukanie: 100 - 150 litrdw/1 pojazd,
awiec 0,15 m* X (przyjmujac) 5 zt za m*® wody spozywczej to wynosi 0,75 zt/pojazd

- zuzycie energii elektrycznej. Silnik 1,1 kW, czas mycia $rednio
15 - 20 minut + czas tzw. manipulacyjny czyli wspdtczynnik = 1,3;
cena 1 kWh=0,50 zt czyli 0,33 (20 min.) x 1,3x 1,1 kW =0,47 kW x 0,50zt 0,24 zl/pojazd

RAZEM koszty bezposrednie (z amortyzacja)
4,65 zt/po;.

2. Prognoza kosztéw zatrudnionego do obstugi pracownika

Przy zatoZeniu petnych kosztéw pracownika brutto 2000 zt/miesiac
(uposazenie + ubezpieczenie + $wiadczenia socjalne) Oraz przy zatozeniu umycia 1000 poj/rok ,
a wiec $rednio 83,33 poj./mc czyli 3 poj./dobe. To umycie 1 pojazdu kosztuje 24,05 zt/pojazd

OGOLEM petne koszty 28,70 ZHpOj

3. Optymalna cena przyjeta za umycie 1 pojazdu typu TIR (netto) np. 60,00 zt/pojazd

4. Wyliczenie zysku 60,00 zt - 28,70 zt = |31,30 zt za 1 pojazd |

5. Skrécona analiza kosztéw mycia

- udziat kosztow bezposrednich w zysku (4,65x100/31,30) 14,86 %
- udziat kosztéw w ogolnej cenie (28,60x100/60) 47,67 % czyli tzw. ZYSKOWNOSC wynosi ... 52,33 %
- udziat kosztéw ludzkich w ogalnym k. (24,05 x 100/28,70) 83,80 %

- udziat kosztow amortyzacji w k. bezposrednim 1,33 x 100/4,65) 28,60 %
6. Uwagi do kalkulaciji:

Dla powyzszych obliczen celowo przyjeto parametry ekonomiczno - eksploatacyjne w krytycznych, ale w bardzo real-
nych przedziatach Zblizone do statych sg tzw. koszty bezposrednie. Cho¢ i tutaj istnieje mozliwo$¢ ich obnizenia nawet do 15 - 20 %.
Szczegblnie przy wiekszym do$wiadczeniu pracownika, istnieje mozliwo$¢ skréceniu realnego czasu pracy, czyli tym samym zmniej-
szenia zuzycia energii elektrycznej i wody, a takze ptynu (np. z powodzeniem mozna z 1 litra ptynu umy¢ 4 i 5 pojazdéw = zalezy to
takze od stopnia i rodzaju zabrudzenia a takze materiatu; inaczej plandeka, a inaczej pow. lakierowana itp.)

Ponad 4/5 kosztéw ogoinych sg udziatem cztowieka. Gdy pracownik bedzie wykonywat inne prace czyli bedzie bardziej
wykorzystany to wielko$¢ kosztu ogélnego znacznie zmaleje. Do analizy przyjeto wynagrodzenie pracownika brutto wynoszace 2000
zt przy realnym zatozeniu, ze otrzyma ok. 1200 brutto /mc.

Ceny za umycie TIR-a ksztattujg sie w réznie na terenie kraju i wynosza w granicach 70 - 120 zt brutto, a wiec 57,38 do 98,36
zt netto za umyty pojazd, czyli moze to znacznie podnie$¢ zysk !!!

Istnieje mozliwo$¢ wykonania szczegdtowej analizy ekonomicznej w zastosowaniu do konkretnych warunkéw.
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